

**КАЛЕНДАР НА КУЛТУРНИТЕ СЪБИТИЯ НА СТОЛИЧНА ОБЩИНА - 2019 г.**

Дирекция "КУЛТУРА" / www.artsofia.bg

№	ДАТА / МЯСТО	ОРГАНИЗАТОР	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2019	Логистична подкрепа
<b>РАЗДЕЛ „СТРАТЕГИЧЕСКИ СЪБИТИЯ“</b>						
1	<b>5 ФЕВРУАРИ - 27 МАРТ</b> Столичните театри, НДК, Народен театър "Иван Вазов", Литературен клуб „Лерото“	Съюз на артистите в България	Софийски Театрален Салон и Награди Икар 2019	Национални награди за сценични изкуства ИКАР се връщат от 1974 г. насам в знак на съпричастност на българските творци към Световния ден на театъра – 27 март. Основен инициатор и организатор е Съюзът на артистите в България, който е съставен от професионални гилдии в сферата на живите изпълнения и сценичните изкуства. Всяка година Наградите ИКАР отличават най-добрите постижения в областта на драматичния и куклен театър, цирковото и вариететното изкуство, на драматургичното и критическото писане, на техническото осъществяване, на дублажа на филми и сериали, както и в областта на съвременната българска музика и съвременния танц и пърформанс. Основен акцент при връщането на наградите са и отличията за Най-добър спектакъл, Изключителен творчески принос към българския театър, Чест и достойнство, Награда за преподавателска дейност. От 2006 г. сценичните театрални постижения биват представени в рамките на едномесечен фестивал преди 27 март – „Софийски театрален салон“, с обединяващия слоган: „Вижте най-добрите“, в който съорганизатор вече 14-та година е Столична Община.	120 000	
2	<b>МАРТ – ЮНИ</b> Концертен комплекс „България“, НМУ, Паргото	„Кантус фирмус“ АД	„Европейски музикален фестивал“ 2019	„Европейски музикален фестивал“ се провежда ежегодно от 2001 г. досега с реализирани осемнадесет успешни издания. Фестивалът се утвърди като водещото събитие за класическа музика в София. „Европейски музикален фестивал“ 2019 ще се проведе в София в периода март – юни 2019 г. и ще представи 12 събития с класическа музика и фолклор, в които ще се изаят над 500 български и чуждестранни участници. Програмата на фестивала включва концерти със симфонична и камерна музика от барока до нашата съвременност, както и събития за деца. В рамките на форума за първи път у нас ще гостува елитният ансамбъл „Берлински барокови солисти“, както и множество изявени чуждестранни и български солисти. В програмата са включени концерти с Оркестъра на Класик ФМ радио, Софийската филхармония, детски хор „Пим-Пам“ и други състави.	150 000	
3	<b>7 - 28 МАРТ</b> НДК - Зала 1, ДНК, кино "Люмьер", Дом на киното, кино "Одеон", Културен център G8, Euro Cinema, Френски институт в България, Cinema City Mall of Sofia, Arena Deluxe, Bulgaria Mall, Cine Grand City Center Sofia, кино „Влайкова“, кино "Славейков", ОКИ „Искър“, Салон на бул. "Хр. Ботев" - офис на ДДБ, Чешки културен институт, Руски културно-информационен център, Зала за събития "В парка"	„Арт Фест“ ЕООД	Международен филмов фестивал "София Филм Фест"  "София Мийтингс"  Награда „София - творчески град на киното“ на Столична община	Международният филмов фестивал "София Филм Фест" е най-мощният кинофестивал в България и едно от водещите филмови събития в Централна и Източна Европа. След натрупвания в продължение на две десетилетия и постижения, които отличават фестивала не само в областта на киното, но и в професионалното образование и развитие на публиките, той придоби статут от медиите и професионалистите на едно от най-значимите събития в областта на културата в България, представящо актуалните тенденции в световното кино и най-новото от българското кино пред света.  "София Мийтингс" е копродукционен пазар на филмови проекти и филми, който цели промотирането на филми и създаването на нови европейски копродукции между България, държави от региона и Европейския съюз, а също и професионалното израстване на българските продуценти и режисьори, чрез образователни модули, дискусии, лекции и майсторски класове.	214 000	
4	<b>1 - 15 ЮНИ</b> Сатиричен театър, Младежки театър и НДК - Театър „Азарян“	Фондация „ВИА ФЕСТ“	СВЕТОВЕН ТЕАТЪР В СОФИЯ	Световен театър в София е платформа, в рамките на която се осъществяват турнета на чужди театрални и танцови трупи в София на различни театрални сцени. През 2019 г. ще бъде 13-то й поредно издание. Около представленията се организират и работни срещи с публиката и студенти по изкуствата, прожекции, критически дебати. Основните цели на платформата са да демонстрира нови театрални и интердисциплинарни форми; да представи имена от световната, предимно европейската сцена; да създаде контакти между чужди и български творци; да създаде условия за последващи колаборации, обучение на професионалисти и аматьори; да изгради нови аудитории и да провокира критически дебат върху световни/европейски театрални и танцови художествени практики.	65 000	

№	ДАТА / МЯСТО	ОРГАНИЗАТОР	СЪБИТИЕ	АНОТАЦИЯ	ФИНАНСИРАНЕ 2019	Логистична подкрепа
5	28 ЮНИ - 14 ЮЛИ <i>Военна академия „Г. С. Раковски“</i>	Софийска опера и балет	ОПЕРА В ПАРКА - 2019	През 2019 г. традиционният фестивал „Опера в парка“ ще се проведе за десета поредна година. Спектаклите се представят в Националната Военна академия „Г. С. Раковски“. Чрез изнасянето на продукцията извън сградата на Софийската опера и балет в сезон, в който културните институти са във ваканция, Операта осигурява възможност на жителите на гр. София да имат активен културен живот и през лятото, а гостите на града и туристите – да се насладят на изкуството.	100 000	
6	14 - 28 НОЕМВРИ <i>кино "Люмиер", Филмотечно кино "Одеон", Дом на киното, Културен център G8 и Euro Cinema</i>	НАЦИОНАЛЕН ДВОРЕЦ НА КУЛТУРАТА-КОНГРЕСЕН ЦЕНТЪР СОФИЯ ЕАД	Фестивал КИНОМАНИЯ	КИНОМАНИЯ е най-старото и най-популярно филмово събитие в България, стартирало през 1987 г. като Световна кинопанорама, а от 1993 г. е преименувана в Киномания. В своята 32-годишна история, фестивалът остана верен на слогана „Филмовите събития на годината“. Киномания представя премиерно едни от най-атрактивните и стойностни филми от световното кинопроизводство за предходните две години, които не са показвани на българския екран. Нашата основна цел е географското и жанрово разнообразие на филмовата програма, която обхваща най-широк кръг от почитатели. КИНОМАНИЯ се превърна в знак за качествена селекция всяка есен и събира хилядна публика, като я възпитава в любов към седмото изкуство.	30 000	
7	10 - 15 ДЕКЕМВРИ <i>НДК</i>	Сдружение "Асоциация „Българска книга“	XXXXVI. СОФИЙСКИ МЕЖДУНАРОДЕН ПАНАИР НА КНИГАТА	Софийският международен панаир на книгата е традиционно културно събитие в град София - най-мощният книжен форум в България, който събира на едно място всички български издателства, представящи своите най-нови и популярни издания, както и чуждестранни представителства, които в продължение на една седмица запознават гражданите на София със своята култура и литература. Провеждане на богата културна програма с литературни четения, срещи с автори и др. В рамките на панаира през 2019 г. ще се проведе шестото издание на Софийския международен литературен фестивал, а също церемонията по връчване на наградите „Златен лъв“ за най-добър издателски проект на годината и проект с най-голяма обществена значимост. Софийският международен панаир на книгата е насочен към възможно най-широка публика. Входът за посещение е свободен.	0	Логистична подкрепа
<b>РАЗДЕЛ „ЗНАЧИМИ СЪБИТИЯ“</b>						
8	ЯНУАРИ - ЮНИ <i>Софийска опера и балет, парка на Военна академия „Г. С. Раковски“</i>	„АРТИШОК“ ЕООД	СОФИЯ МОНО 2019	Фестивалът представя утвърдени моноспектакли на едни от най-добрите артисти в България, на сцена в парка на Военна академия „Г. С. Раковски“. Съпътстващата програма ни среща с автори и млади таланти. През 2019 г. ще се финансира целево еднократно разширяването на програмата със звездното сценично участие на моноспектакъла на изключителния балетист и хореограф Михаил Баришников през януари 2019 г. "Бродски/Баришников".	60 000	Логистична подкрепа
9	ЯНУАРИ - НОЕМВРИ <i>Дерида Денс Център</i>	Фондация „Арт Линк“	Резидентска програма на Дерида Денс Център	Проект „Резидентска програма на Derida Dance Center 2019“ е насочен към предоставянето на общо осем артистични резиденции в Derida Dance Center: 4 чуждестранни и 4 български екипа от танцьори и хореографи в областта на съвременния танц. В продължение на 3 седмици всеки от тях ще работи и представя свой авторски проект пред софийска публика. Проектът има и образователна част, в рамките на която всеки от чуждестранните хореографи се съгласява да проведе едноседмично танцово ателие и да сподели опит с българските си колеги. По този начин се развива творческият потенциал в столицата. Също така се предвижда взаимодействие на съвременни танцьори и хореографи с артисти от други области – видео и музикални артисти, при което те заедно да изградят артистично съдържание, което дава възможност за отправяне на по-силна творческа провокация както към публиката, така и към младите артисти в България. Проектът предвижда дейности, насочени към засилване на диалога и активната комуникация с публиката, както и преференциални условия за пенсионери, ученици и деца.	19 000	